
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  16.03.2015 

 ... 

 

 
 
Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 03.03.2015 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Uwe Roitsch  
Herr Uli Jelinski  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
  
Frau Ilka Marten Vertreter der Volksstimme 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 22.01.2015 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorbereitung der Frauentagsfeier am 08.03.2015, um 15:30 Uhr 
7 Auswertung der Landsrats- und Bürgermeisterwahlen am 22.02.2015 
8 Auswertung zum Stromzwischenzähler im Dorfgemeinschaftshaus 
9 Beratung der Ortsbürgermeister in Gardelegen 
10 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
11 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 22.01.2015 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 22.01.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

 Die Sanierung der Brücke ist in der Haushaltsplanes der Stadt Gardelegen aufgenom-
men worden.  

 Der Mittelstreifen ländlicher Wegebau … - Lüffingen soll repariert werden. Ein Vor-
Ort-Termin ist zu vereinbaren. Wir schlagen Rasengittersteine vor.  

 Das Vorfahrtsschild an der Biogasanlage soll repariert werden.  
 Der Korrekturschnitt der Linden Richtung Engersen ist erfolgt.  
 3 trockene Bäume Richtung Klein Engersen sollen entfernt werden – Bürgermeister, W. 

Hartmann.  
 Das Osterfeuer wird von Milde-Biese-Verband Engersen am Ostersonnabend hochge-

setzt.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  
 
Anfrage von Herrn Boshammer zur Einleitung des Regenwassers in den zentralen Abfluss – 
er muss einen Antrag an das Bauamt stellen.  

  
  
 TOP 6 Vorbereitung der Frauentagsfeier am 08.03.2015, um 15:30 Uhr 
  

Die Verantwortlichkeiten werden durch den Ortsbürgermeister festgelegt.  
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 Sonnabend 17:00 Uhr Vorbereitungen zum Frauentag 
 Einräumen im Gemeindehaus 
 Vorbereitungen zum Kulturprogramm 
 Reinigung des Dorfgemeinschaftshauses am Sonntagabend 

  
  
 TOP 7 Auswertung der Landsrats- und Bürgermeisterwahlen am 22.02.2015 
  

 Der Landrat Ziche ist wiedergewählt worden.  
 Zur Wahl des Bürgermeisters erfolgt am k08.03. eine Stichwahl zwischen Herrn Neubü-

ser und Frau Zepig.  
 Es bleiben die gleichen Wahlhelfer wie am 22.02., jedoch für Bernhard Pippig rückt Uwe 

Roitsch auf.  
  
  
 TOP 8 Auswertung zum Stromzwischenzähler im Dorfgemeinschaftshaus 
  

Die Rückstände für den Stromzwischenzähler für die letzten Jahre werden in zwei Raten 
vom Verbraucher beglichen.  

  
  
 TOP 9 Beratung der Ortsbürgermeister in Gardelegen 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über die gemeinsame Beratung der Ortsbürgermeister mit 
dem Bürgermeister am 10.03.2015. 

  
  
 TOP 10 Festlegung der Sitzungstermine des Ortschaftsrates für das Jahr 2015 
  

Die Termine für Ortschaftsratssitzungen werden operativ entschieden. 
  
  
 TOP 11 Anfragen und Anregungen 
  

 Drei Straßenlampen im Dorf sind defekt und müssen repariert werden, der Lampen-
schirm an der Kreuzung ist ebenfalls kaputt. Verantwortlich ist das Bauamt.  

  
  
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 21:30 Uhr.  
 
 
 
Uwe Roitsch 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Schenkenhorst 


